

bb. 1. több mint 50 millió forint értékű társadalmi segítség fél év alatt az óvodáknak és iskoláknak



1960. április 18.

az idei tanévben tovább szélesedett és már fél esztendő alatt is jelentős eredményt hozott az iskolák és óvodák társadalmi segítségét szolgáló országos versenymozgalom, az oktatási intézmények többségének erősödött a kapcsolata az üzemekkel, fokozódott a társadalom anyagi támogatása is, igen jelentős segítséget adnak az üzemek az iskoláknak, a politechnikai oktatással kapcsolatos feladatok megoldására, mind tevékenyebben veszi ki részét a társadalmi segítségnyújtásból a mezőgazdaság szocialista szektora, például heves megyében az óvodai és napköziotthoni igények egy részének kielégítéséről, a termelőszövetkezetek maguk gondoskodnak, nógrád megyében csered-tótujfalun - tulnyomó részben társadalmi munkával, amelyet főként a helybeli tisz dolgozói végeztek, - egy-egy tantermes, nevelői lakásos iskolát építettek.

az iskola és óvodahálózat fejlesztésére végzett társadalmi munka értéke az 1959/60-as tanév első felében 52 millió forint volt, az emelkedés az előző oktatási év azonos időszakához képest 12 millió, különösen kiemelkednek az eredmények tolna, győr, veszprém és békés megyékben, ahol a társadalmi erőből építkezésre fordított összeg ötszörösére emelkedett a korábbinak, fél esztendő alatt társadalmi segítséggel összesen 168 új helyiség létesült, ebből 83 tanterem, 15 óvodai helyiség, 15 nevelői szolgálati lakás, 55 pedig egyéb - szertár, iroda, tornaterem, stb. - helyiség.

/mti/

..

bb. 2. huszonnégy óránként ezeröttszáz tonna pátércet szállíthatnak felszínre rudabánya új vakaknáján

1960. április 18.

rudabányán az elmúlt esztendőben nagyarányú kutatásokat kezdtek új ércmezők feltárására, a munka sikerrel járt és a föld mélyében gazdag pátvasérc telepekre bukkantak, a nagymennyiségű a barnavasércnél kevesebb vastartalmu pátérc gazdaságos felhasználására a bánya közelében korszerű dusicómű épült, amelynek első részlege, a pörköltüzem, a közeli hetekben megkezdte működését, egyidejűleg nagy munka kezdődött a mélyművelésű bányában is, hogy az évente négyszázezer tonna pátércet feldolgozó dusicóművet megfelelő mennyiségű nyersanyaggal láthassák el, 1955-ben tizenhétmillió forintos költséggel a bánya főszállító vágatában száz méter mély vakakna építését kezdték meg.

/folyt. köv./
18.32

Mel

2. kiadás 1960. április 18. 4 óra 15 perc

bb. 2. / huszonnégy óránként... 1. folyt./

a teljesen gépesített, trafóházzal, rakodótérrel és orvosi állomással ellátott akna már működik.

a huszonnégy óránként ezeröttszáz tonna érc felszállítására alkalmas akna ötven méteres szintjén most kezdték meg a 650 méter hosszú feltáróvágat kihajtását. az ismeretlen kőzetben előrehaladó dolgozók megfogadták, hogy havonta száz méter hosszú vágatot készítenek el, s a nagy munkát az őszi hónapokig befejezik. így már az idén hozzáfoghatnak a több mint négymillió tonna érc kibányászásához.

/mti/

..

bb. 3. a háziasszonyok öröme az idén már több friss gyümölcs, zöldség érkezik reggelre a fővárosba - vasut helyett sok terméket a gyorsabb teherautóval szállítanak

1960. április 18.

a múlt évben sokat bosszankodtak a pesti háziasszonyok, hogy a piacokon és az üzletekben időnként csak fonnyadt zöldséget és gyümölcsöt vásárolhattak. ennek gyakran az volt az oka, hogy még távolabbi vidékekről is a lassu tehervonatokon juttatták a gyümölcsöt és zöldségfélét a fővárosba. az érut nemcsak az egy-két napos szállítás fonnyasztotta el, hanem a többszöri átrakás is megtörte.

a közlekedésnek az a törekvése, hogy az idén a gyorsan romló mezőgazdasági termék zömét teherautókon szállítsa a fővárosba, illetve a nagy vidéki ipari központokba. ezért a szövesz, a belkereskedelmi minisztérium, az élelmezésügyi minisztérium, a földművelésügyi minisztérium, a földművesszövetkezetek, a termelészövetkezetek és a teherfuvarozási vállalatok gépkocsijai az ország bármely részéről, - tekintet nélkül a körzetközi korlátozásokra - szállíthatnak gyorsan romló mezőgazdasági terméket. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy például a nyírségi vagy a vas megyei termelészövetkezetek és őstermelők áruja is kellő időben a fővárosba juthatnak, s azt is, hogy az esti, vagy az éjszakai órákban szedett gyümölcs, zöldség reggelre frissen érkezik a pesti üzletekbe, piacokra.

/folyt. köv./

Zsolt

3. kiadás 1960. április 18. 4 óra 15 perc

bb. 3. / a háziasszonyok öröme... 1. folyt./

lehet a teherfuvarozásra késő tavasztól koráigig rengeteg egyéb szállítás is vár, az autóközlekedési igazgatóság utasította a szállítási vállalatokat, hogy a gyorsan romló termékek továbbítását részesítsék előnyben. előreláthatólag sikerül majd a mezőgazdaság, illetve a kereskedelem ilyenirányú igényét kielégíteni, mert alaposan megszervezik a szállítás és szaporodott a gépkocsi-park is. a tefu nál ez év januárjában 1772, februárban 2069, márciusban 2350 gépkocsival volt több, mint a múlt év hasonló időszakában, s szaporodott a célfuvarozó vállalatok gépkocsiparkja is. a terv szerint a tehergépkocsik száma a következő hónapokban növekszik és így eredményesen lehet a gyümölcs-és zöldségszállítást a viszonylag lassu vasutól áttérteni a gyorsabb gépkocsi-szállításra.

/mti/

..

bb. 4. több és jobb téliszalámit lehet majd gyártani a budapesti műszaki egyetemen kidolgozott új technológiával

1960. április 18.

a magyar szalámigyártás több mint hetven éves módszerei az időközben bevezetett apróbb újítások ellenére sem képesek már kielégíteni az egyre növekvő bel- és külföldi keresletet.

a budapesti szalámigyár néhány évvel ezelőtt felkérte a budapesti műszaki egyetem villamoskari géptan tanszékét, új, a mai követelményeknek megfelelő eljárás kidolgozására. a legnehezebb kérdés ugyanis a szalámiszáritás megoldása, az ilyen kérdések pedig ennek a tanszéknek a kutatási területébe tartoznak. a tanszék a rendkívül sok tudományos szakterületet érintő tervező munkába bevonta az egyetem más tanszékeit is és állandóan szorosan együttműködött a gyár szakembereivel.

a többéves kutatás eredménnyel járt. amint Imre László adjunktus elmondta, sikerült olyan technológiát kidolgozni, amely várhatólag lehetővé teszi az egész évi folyamatos termelést, kiküszöböli a külső időjárás behatását, gazdaságosabbá és gyorsabbá teszi a gyártást, újabb beruházások nélkül megnöveli a termelő kapacitást. valószínűleg sikerülni fog a leglényegesebb munkafolyamatok automatizálása is. az új eljárással az eddiginél is jobb és állandóan azonos minőségű szalámit lehet majd készíteni.

/folyt. köv./

Zsolt

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. április 18. 4 óra 15 perc

bb. 4. / több és jobb..... 1. folyt. / 9y

megszerkesztették az új technológiához szükséges műszaki berendezést is. a mintapéldány már készül és előreláthatólag még a nyáron megkezdődik a nagyüzemi kísérleti termelés.

/mti/

bb. 5. szulfidálási eljárás a gépalakatrészek kopásának meglassítására

1960. április 18.

az autóközlekedési tudományos kutatóintézet kidolgozta a legmegfelelőbb hazai eljárást acél- és öntöttvas alkatrészek szulfidálására. megfelelő fűrésszel az anyag felületén kemény, kopásálló vasszulfid-réteget alakítanak ki.

a szulfidált alkatrészek sokkal lassabban kopnak. ezért ennek az eljárásnak elsősorban a nehezen kenhető surlódó géprészeknél, például a dugattyuknál van nagy jelentősége.

amint az intézetben elmondták, a szulfidálás következtében több mint százszorosára növekedett olyan kísérleti alkatrészek élettartama, amelyeket nem olajoztak. de az új eljárás a jól olajozható felületek kopását is lényegesen meglassítja, ha az arány itt természetesen nem is ilyen rendkívüli. a motorok lóerő-teljesítménye változatlan üzemanyagfogyasztással 5 százalékkal emelkedik.

a kutatók véleménye szerint szulfidált hengerperselyknél esetleg mellőzhető lesz a bejáratás és kezdeti időre előírt sebességkorlátozás is.

az új eljárás az ipar minden ágában alkalmazható az erőgépeknél és általában mindenütt, ahol a surlódást csökkenteni kell és a kenés nehézségebe ütközik.

/mti/

Handwritten signature

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. április 18. 13 óra 15 perc

bb. 6. a munkatermelékenység növeléséről tanácskozik az április 20-án összeülő országos textilipari gazdasági konferencia

1960. április 18.

a textilipari műszaki tudományos egyesület április 20-21-én rendez meg az ötödik országos textilipari gazdasági konferenciát. a vasas székházban megnyitott konferencia bevezető előadását simán miklós tartja, előadásának címe: a munka termelékenysége a textiliparban. foglalkozik az előadó a termelékenység marxi értelmezésével, a textilipari élő munka termelékenységének alakulásával; a munkatermelékenység színvonalának nemzetközi összehasonlításával, ismerteti a termelékenység növelésének feladatait a második ötéves tervben. a konferencián részt vesznek a textilipar műszaki és gazdasági szakemberei, továbbá magyar és külföldi közgazdászok is. /mti/

..

bb. 7. új orvosi rendelő nyitlik a tizenkötödik kerületben

1960. április 18.

a tizenkötödik kerületben május 1-én a böszörményi út 44. szám alatt megnyitják az új orvosi rendelőt, ahol négy körzeti orvos dolgozik majd. az új körzeti rendelőt a legkorszerűbb orvosi műszerekkel látják el. /mti/

..

bb. 9. másfélmillió ivadékot és anyahalat helyeznek a hortobágyi tavakba

1960. április 18.

a hortobágy árkusi és borzasi részén befejeződött az új, 1.500 holdnyi, szikes legelőn létesített halastó építése. ezzel együtt 7.400 holdon folytatnak halgazdálkodást a puszták különböző részein. a nagy halastavakat április elejétől a tiszából töltik fel, s ezzel együtt folyamatosan telepítik a kis halakat. összesen csaknem másfélmillió ivadékot és anyahalat visznek át a teletől a nagy tavakba. /mti/

..

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. április 18. 13 óra 20 perc

bb 8. a déryné színház új bemutatói

1960. április 18.

az állami déryné színház április 17-én a nógrád megyei nemti községben tartotta schiller ármány és szerelem című tragédiájának bemutatóját. a darabot kalmár tiber rendezte, a főbb szerepeket bodó györgy, kassai ilona, herendi mária és pattasy tiber játszotta.

április 24-én a pest megyei kemence községben simon magda romániai magyar író nő százharas lakodalom című darabját mutatja be a színház kertész lászló rendezésében. az író nő a darabot a színház kérésére a közelmúltban budapesten alkalmazta magyarországi bemutatóra. a szindarabot azért tűzik műsorra kemence községben, mert a falu azokban a hetekben ünnepli fennállásának 800. évfordulóját. a darab ~~szövegét~~ lévai sándor tervezte, aki kemencén született és most mutatkozik be falujának mint díszlettervező. /mti/

bb 10. tízezer holdat öntöznek az idén a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben - új öntözőtelepek épülnek

1960. április 18.

helyi lehetőségek fokozott kihasználásával az eredetileg tervezett 8.500 holdról már az idén 10.000 holdra növelik az öntözhető területet a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben. a megye közös gazdaságai 3000 holdon termelnek öntözéssel különböző szántóföldi növényeket, zöldségtermő területeikből pedig a tervezett 500 hold helyett 800 holdra juttatják el a vizet. püspökladány, kaba és balmazújváros határában újabb 800 hold legelőt öntöznek. a kiváló termőképességű debreceni löszháton 750 holdas terület öntözésre alkalmas, felszín alatti berendezés építése kezdtek meg. nyolc keleti főcsatorna és berettyó mentén gazdálkodó termelőszövetkezet tervezi ugynevezett repülővezetékes permetező-rendszerű öntözőberendezés vásárlását. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. április 18. 13 óra 20 perc

bb 11. szegedi sisálszőnyeg is bemutatnak a moszkvai kiállításon

1960. április 18.

az ujszegedi kender-lonszövő vállalat dolgozói erre az évre hatvanözer négyzetméter szőnyeg gyártását vállalták terven felül. a változatos és keresett szőnyegfajták között ebben az évben már tömegesen gyártják a trópusi rostonövényből, a sisálból készült szőnyegeket. ezzel a naturfényezésű butorokhoz illő, diszítóminta nélküli, ugynevezett melirozott sisálszőnyeggel nyerték el a napokban az év legszebb könnyűipari terméke kitüntetését. a különleges, modern sisál futószőnyeg a moszkvai kiállításon is bemutatják. /mti/

bb 12., háztól-házig, - szociális gondoskodási mozgalom baranyában

1960. április 18.

baranya megye 35 községében „háztól-házig” címmel szociális gondoskodási mozgalmat indítottak. a tanácsok egészségügyi és szociálpolitikai állandóbizottságai, valamint a vöröskereszt aktívái egyenként 20-25 házat patronálnak: segítik a gondoskodásra szoruló öregek, betegek, államilag gondozott gyermekek ügyeinek intézését, a közegészségügyi feladatok megoldását, az egészségügyi felvilágosító munkát. a mozgalmat az év végéig a megye valamennyi községére kiterjesztik. /mti/

bb 13. bányaidomkő gyártó üzemt létesítenek kazincbarcikán

1960. április 18.

a miskolci cementipari vállalat a bányák vágatainak falazásához használatos, ugynevezett bányaidomkövek nagyobbarányú gyártására új üzem építését kezdte meg kazincbarcikán. a többmillió forintos beruházással létesülő üzemből az automatikus betonkeverőgépek és vibrátorok segítségével évente másfélmillió darab -fát helyettesítő- bányaidomkővet készítenek majd. a munkákat megkezdték és az új üzemből előreláthatóan már májusban hozzáfognak az üzemszerű termeléshez. az új üzem termékei elsősorban a borsodi bányák ellátását szolgálják. a vállalat műszaki dolgozói az idomkövek gyártására új technológiát dolgoztak ki, s így az eddiginél mintegy ötödével nagyobb szilárdságú falazó anyagot készítenek. /mti/

m. t. i. b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1960. április 18. 13 óra 30 perc

bb 14. feldolgozzák a dorogi szénmedence történetét

1960. április 18.

komárom megyében először, mintegy kétszáz esztendővel ezelőt a dorogi szénmedencében kezdték meg a széntermelést. székely lajos, kossuth-dijas bányamérnök most feldolgozza a szénmedence bányászatának történetét. a négyszáz oldal terjedelmű könyvben száz fényképpel és százhetven régi bányatérképpel is illusztrálják a bányavidék fejlődését. /mti/

bb 15. baranyában 130 államilag gondozott gyermeket láttak vendégül a pártfogó szülők

1960. április 18.

a vöröskereszt baranya megyei szervezete és a megyei tanács szociálpolitikai csoportja számos államilag gondozott gyermeknek szerzett pártfogó szülőket, akik a gyermekeket az otthonokban rendszeresen felkeresik, az ünnepeken vendégül látják és támogatják őket életcéljaik megvalósításában is. több pécsi és komlói ipari üzemben az egyes műhelyek is patronálnak államilag gondozott gyermekeknek, segítik őket megfelelő szakna, hivatás választásában, kitanulásiában. az elmúlt negyedévben bár e mozgalom csak a múlt év végén kezdődött baranyában 130 gyermeket láttak vendégül a pártfogó szülők. a húsvéti ünnepekre ugyancsak számos család hívott meg államilag gondozott gyermekeket. /mti/

bb 16. több mint egymillió kilométer baleset nélkül

1960. április 18.

németh gyula, a zalaegerszegi 22-es autóközlekedési vállalat autóbuszvezetője harminchárom éve vezet gépkocsit, s ez idő alatt több mint egymillió kilométer utat tett meg baleset nélkül. az ötvenhat éves gépkocsivezető a kitüntetések és oklevelek egész sorának birtokosa. /mti/

m. t. i. b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1960. április 18. 13 óra 40 perc

bb 17. jelentős energiamegtakarítás a csongrád megyei malmokban -dél-magyarország legkorszerűbb malma lesz a makói

1960. április 18.

a csongrád megyei malomipari vállalat az idén mintegy négy és félmillió forintot fordít üzemének korszerűsítésére.

Legnagyobb üzemük, a napi tíz vagon teljesítőképességű hódmezővásárhelyi malom korszerűsítését most fejezték be. félmillió forintos költséggel golyóscsapágyakkal cserélték fel a hengerszákek és más gépek csuszócsapágyait, ugyanígy korszerűsítik két szegedi és a csongrádi malom gépeit. a surlódási veszteség csökkentésével évente több mint félmillió forint értékű energiát takarítanak meg. a nehéz fizikai munka megszüntetésére a szegedi tiszta és a szegedi gőzmalom automatikus vagonkirakó gépeket, a szentesi üzemben gabona felszedő és forgató berendezéseket helyeznek üzembe.

a vállalat makói üzemét dél-magyarország legkorszerűbb malmává fejlesztik. itt új technológiai módszereket is bevezetnek: szelvetelő gépeket, pneumatikus anyagtovábitó berendezéseket szerelnek fel. a malom tervezett ötmillió forintos átalakítási költségéből az idén egymilliókétszáz ezer forintot ruháznak be. /mti/

bb 18. automatizálási műszaki brigádok alakultak a szegedi kenderfonóban

1960. április 18.

a szegedi kenderfonó gyárban megalakult az első két műszaki brigád, amely a szocialista címért versenyez. a mérnökökből és technikusokból álló csoportnak elsősorban az a céljuk, hogy korszerűsítik a gyár mintegy fél évszázados gépparkját, egyes munkafolyamatokat pedig automatizálnak. molnár g. istván technikus például, aki az idén már mérnöki oklevélhez jut, tépőgépet szerkesztett, amely úgy készíti elő a tilott fonalat, hogy egy művelet, a gerebenezés feleslegessé válik.

a kártolóban fontos automatizálási művelet megoldását kezdték el. a gépekre készülékeket szerelnek, amelyek a nyersanyagot önműködően adagolják, s így növekszik a termelékenység. /mti/

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. április 18. 14 óra 15 perc

bb 19. percenként három csilla szenet termel a Sajószentpéteri kettős aknában a löbbe-féle széngyalu

1960. április 18.

a borsodi szénbányászati tröszt üzemeiben mind több vékony, hatvan-nyolcvan centiméteres széntelep kell lefejteni. ezekben a szénrétegekben a kézfajtás nem gazdaságos és rendkívül nehéz. ezért komló és dudar után a sajószentpéteri kettős aknában is üzembehelyezték a löbbe-féle széngyalut. a husz-husz tagu három gyalusbrigádnak meglehetősen nagy nehézségeket kellett leküzdenie, amíg elsajátította a teljesen automatizált gép kezelését. most már minden nehézségen túl vannak és április eleje óta rendszeresen dolgoznak a gyaluval. a száztíz méter hosszú, hetven centiméteres széntelepben elérték az átlagos 1,8 méteres előrehaladást, sőt az utóbbi napokban már két és fél métert haladt előre a gép. a gyalu a nyolc órás műszakból másfél órát dolgozik, a többi idő a biztosítással telik el. a gép a levágott szenet automatikusan a hozzáserelt kaparóra forgatja és a szén onnan kerül a csillába. a széngyalu percenként három csilla szenet termel, kézierővel ugyanezt a mennyiséget harmincöt vajúr tudná elérni.

a széngyalu termelékeny munkája szükségessé teszi az új szénmező előkészítésének gyorsítását. a bányászok felajánlották, hogy az eddigi 1,8-2 méter helyett szovjet rakodógépek segítségével naponta 4 méteres vágatot készítenek. ezzel havonta száz méter vágatot nyernek, ami állandó munkahelyet biztosít a széngyalunak. /mti/

bb 20. növekedett a termelékenység a dorogi bányákban

1960. április 18.

a dorogi szénmedence bányáiban már a múlt évben elérték az 1960-ra tervezett termelékenységet. bár az idei műszaki fejlesztési tervek megvalósítására tulajdonképpen ezután kerül sor, az év eleje óta ismét jelentősen növelték a termelékenységet. új rakodógépeket állítottak munkába, a régiakat tervszerűbben használják ki, s így a tavalyinál három százalékkal több szenet, összesen hetven ezer tonnát raktak fel gépekkel. több bányában rátértek a gyorsabb és olcsóbb bányaművelésre: olyan koncentrált frontfajtéseket alakítottak ki, amelyekben rövidebbek a szállítási utak és több csapat munkahelyéről továbbithatják a szenet egy-egy berendezéssel.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. április 18. 14 óra 25 perc

/bb 20. növekedett a termelékenység.....1. folyt./vm

ezek az intézkedések máris éreztetik hatásukat. a szénmedence bányáiban egyenletesen növekedtek a teljesítmények, s az év eleje óta a tröszt mindenegyes dolgozója átlagosan harmincöt kiló szénrel teljesítette túl az egy műszakra jutó termelékenységi tervét. /mti/

bb 21. hazaérkezett bulgáriai és romániai vendégszerepléséről a magyar néphadsereg központi művészegyüttese

1960. április 18.

több mint kéthetes bulgáriai és romániai vendégszereplés után hétfőn visszaérkezett budapestre a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének tánckara, népi zenekara, valamint három énekszólístája: kottári olga, kőrösi marianne és bolla tiber. szalay erwin alezredes, az együttes parancsnoka elmondotta:

- a bolgár népköztársaságban tizenkét előadást tartottunk, ebből egyet kolarovgrádban, külön a hadseregnek. első fellépésünk szófiában volt, a hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett diszünepségen. második- ugyancsak szófiái-előadásunkat a bolgár rádió és televízió is közvetítette. a fővároson kívül szerepeltünk plovdivban, plevenben, tirnovóban, várnában, s más helyeken is. a jegyek mindenütt már hetekkel érkezésünk előtt elkelték.

-müsorunkban egyaránt nagy sikert arattak a táncosok, népi zenekarunk és három énekszólístánk, akiknek tolmácsolásában anyanyelvén hallhatott bolgár dalokat a közönség. számaink közül viharos tapssal fogadták a nézők elsősorban a huszártáncot, amelynek szófiában volt az ősbemutatója és ugyanígy a kimenő című katonatáncunkat, a cigánytáncot és népi zenekarunk önálló számait. az előadások után ajándékokkal halmozták el művészeinket. a bolgár sajtó-folytatta-vezetőhelyen foglalkozott produkcióink méltatásával, s különösen kiemelte a népi zenekar művészi teljesítményét, úgy érezzük, a magyar néphadsereg művészei meghódították a bolgár lakosság szívét. ennek számtalan jelével találkoztunk utunk során.

-bulgáriából a román népköztársaságba utaztunk és két alkalommal léptünk fel bukarestben az ottani helyőrség meghívására. /mti/

mti belvárosi hírek

12. kiadás 1960. április 18. 14 óra 45 perc

bb 22. hírek sorokban

1960. április 18.

negyvenöt tanterem építését fejezik be az idén heves megyében, elkészül többek között egy-egy tantermes iskola egerben és a gyöngyösi új lakótelepen. a tantermeken kívül mindkét helyen szertárhelyiségek, tanulószoba, ebédlő, uttorószoba, ifjúsági könyvtár és orvosi szoba segíti az oktató-nevelőmunkát, egerben hatszáz személyes konyha is épül az iskolához.

x x x

ötvenhat tagú szimfónikus zenekar működik békéscsabán, sárhelyi jénőnek, a bartók béla állami zeneiskola igazgatójának irányításával. az együttes résztvesz majd a zenekarok békéscsabán júliusban rendezendő országos találkozásán.

x x x

kirándulóhajókat indít szőlővárosba az ibusz május 14-től augusztus 27-ig minden csütörtökön és vasárnap, szerdán és szombaton leányfalura, horányba és dunafüredre vízbusszal viszik a kirándulókat

x x x

laboratóriumi mérőkocsi mintapéldányát készítette el a székesfehérvári általános mechanikai gépgyár. a mérőkocsi különféle mezőgazdasági erőgépek, kombájnok, aratógépek, traktorok teljesítményének mérésére és a talaj minőségének vizsgálatára alkalmas.

x x x

nemzetközi táncfesztivált rendeznek júliusban debrecenben, a helyi népi együttes megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából. a fesztiválon a tervek szerint - mintegy husz együttes szerepel ezer résztvevővel.

x x x

csaknem nyolcszáz ezer kötettel gazdagodott a debreceni kossuth lajos tudománygyűjtemény könyvtára az elmúlt tíz év alatt 1950-ben 18.608, tavaly pedig már 125.054 volt az olvasók száma.

/folyt.köv./

13.30.

mti belvárosi hírek

13. kiadás 1960. április 18. 14 óra 50 perc

bb 22. hírek sorokban...1.folyt./vm

korszerű művelődési otthon épül kőrösladányban, a hajdani grófi parkban, egymilliókétszáz ezer forintos költséggel. a már tető alatt levő épületben ötszáz személyes színházterem, várócsarnok, könyvtár, olvasóterem, klubszoba áll a látogatók rendelkezésére. a művelődési otthont augusztus 20-án avatják.

x x x

ezeröttszáz literes hűtőgépek gyártását kezdték meg az sztergomi műszeripari művekben. az év végéig ötszáz nagyméretű hűtőszekrényt készítenek az élelmiszeripar és a vendéglátóipar részére.

x x x

korszerűsítik a győri fonódát. még az idén megérkezik a gyárba huszonöt új nyújtómű, amelyeknek segítségével a gyűrűsfonógépek az eddigi 9-12-szerese helyett 20-25 szörösére tudják nyújtani az előfonalat, s ezzel az eddigi két nyújtási műveletet egyszerre elvégzik. a második öt éves terv időszakában további kártoló-nyújtógépeket szereznek be, a régieket pedig felújítják. a korszerűsítés után mintegy 30-40 százalékkal növekszik a győri fonóda teljesítő-képessége.

x x x

fábián zoltán, fodor józsef, garai gábor, molnár géza, rákos sándor, rideg sándor és váci mihály írók április második felében ellátogatnak szabolcs-szatmár megyébe. április 22-én irodalmi esten vesznek részt a nyíregyházi móríc zsigmond színházban. szabó györgy irodalomtörténész, az élet és irodalom szerkesztője, előadást tart a magyar irodalom helyzete címmel. másnap az írók és költők üzemeket és termelőszövetkezeteket keresnek fel./mti/

13.40.

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. április 18. 16 óra 17 perc

bb 23. időjárásjelentés

1960. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti április 18-án, hétfőn délben 12 órakor:

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen, inkább csak az ország déli felében kisebb eső, mérsékelt, helyenként élénk északkeleti, keleti szél. a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-21 fok között.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15.1 fok volt, a sok évi átlagnál 3.4 fokkal magasabb.

budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter gyengén süllyedő irányzatú.

a duna vizállása 320 centiméter./mti/

- . -

bb 24. a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében

1960. április 18.

szatmári nagy imre országos titkár és hajós vilmos, a győr-sopron megyei népfront bizottság titkára, belgrádba utaztak, ahol megfigyelőként részt vesznek a jugoszláv szocialista szövetség kongresszusán.

14.20.

mti belföldi hírek

15 kiadás

1960. április 18.

16 óra 17 perc

bb 27. vidáman, a hagyományos népszokások szerint ünnepelték húsvétot veszprém megyében

1960. április 18.

veszprém megye falvaiban mindenütt vidáman, a hagyományos népszokások szerint ünnepelték húsvétot. a bakonyi és a balaton menti falvakban húsvét hétfőjén most sem maradtak el az évszázadok óta szokásos mulatságos tréfák, népi játékok, mint a zöldág legurítás, a tojásverseny és mások. badacsonyi környékén sokan vettek részt a fiatalok kedves szórakozásán, a pénzdobálós tojásversenyen. ennél a játéknál úgy kell eldobni a pénzdarabokat, hogy azok benne maradjanak a himestojásban. az egyik bakonyalji községben, herenden, tömegesen vonultak ki az iskolásgyermek a közeli dombok tetejére, a hagyományos húsvéti játékok színhelyére, ahol a játék követelménye szerint a himestojásokat sértetlenül kellett legurítani a völgybe.

a somlóhegy melletti kerta községben most is elmaradhatatlan húsvéti szokás a mátkatál hordás. a húsvéti ételekkel telerakott mátkatálakat olyan házakhoz viszik, ahol eladó sorban levő lányok, vagy, férjnek való, legények laknak. a községben ugyancsak régi szokás a húsvéti határjárás, bár kerta már egy esztendeje termelődőszöveti község, a falu öregei hétfőn hajnalban mégis megtartották a hagyományos határszemlést, s megalágyedással állapították meg: jól fejlődnek a növények, kifogástalanul dolgozik a fiatal közös gazdaság.

veszprém megyében a hétfő esti órákban csaknem valamennyi művelődési házban rendeztek vidám, zenés mulatságokat, badacsonytörtemicén, a legnagyobb esemény az uttörők húsvéti kulturális versenye volt./mti/

- . -

bb 26. száz hold kukoricavetéssel, hétszáz hold tárcsázással és simitózással végeztek hétfőn a dalmádi traktorosok

1960. április 18.

tolna megyében a dalmádi gépállomásnak a tavasz folyamán 2.800 hold kukoricát kell négyzetesen elvetnie, ebből a kedvezőtlen időjárás miatt a húsvéti ünnepekig mindössze 600 holdat tudtak bevetni. a traktorosok, tekintettel a meleg időre, nem akarták kihagyni a kettős ünnepet, s vasárnap a gépek karbantartását végezték el, hétfőn pedig 14 vetőgép indult munkába a gépállomás körzetébe tartozó termelődőszövetkezeti földekre. ezen a napon újabb száz holdon vetették el négyzetesen a kukoricát.

ugyanakkor a vetésen kívül negyven traktor a kukorica alá készítette elő a talajt, s hétszáz holdon végeztek is a tárcsázással és a simitózással./mti/

17.05.

- . -

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás 1960. április 18. 18 óra 30 perc

bb 25. vasárnap és hétfőn rendezték meg budapesten a harmadik országos ifjúsági kamarazenei fesztivált

1960. április 18.

a fővárosi zeneiskola szervezet és a zeneművészek szakszervezete vasárnap és hétfőn rendezte meg budapesten a harmadik országos ifjúsági kamarazenei fesztivált. a fesztiválon kétszáznál több vidéki és mintegy husz budapesti zeneiskolai növendék vett részt, a bemutatókat vasárnap délután kovásznai rezső, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője nyitotta meg az egyetemi színpadon, majd ugyanott megkezdődtek a hangversenyek.

a fesztivál alkalmából vasárnap este a fészek klubban fogadást adott a fővárosi zeneiskola szervezet és a zeneművészek szakszervezete. a fogadáson résztvettek a művelődésügyi minisztérium, a szakszervezet, a zeneművészek szövetsége és a különböző zenei intézmények képviselői, a zeneiskolák pedagógusai.

a fesztivál másnapján, hétfőn, délelőtt az egyetemi színpadon délután pedig a zeneakadémián adtak kamarazenei hangversenyt a fiatalok. /mti/

17.30.

v é g e !!

M. I. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás 1960. április 19. 6 óra - perc

bb. 1. a második félévben megkezdik a tiszamenti vegyiművek új kénsvágyárának építését - a szovjetunió szállítja a fontosabb berendezéseket

1960. április 19.

a nehézipari minisztériumban befejeződtek azok a tárgyalások, amelyeket a nehézsavgyári osztály vezetői folytattak szovjet műszaki és kereskedelmi szakemberekkel a szolnoki tiszamenti vegyiművek fejlesztéséről.

a tiszamenti vegyiművek, amelynek jelenleg - mint ismeretes - csupán kénsvágyára van, a hároméves tervben, majd az ötéves tervben jelentős mértékben tovább épül. már tavaly előtt megkezdtek itt évi 270.000 tonna teljesítőképességű szuperfoszfát műtrágyaüzem építését. a munka tervszerűen halad a falak gyorsan emelkednek és a gyárat előreláthatóan 1962 derekán üzembe helyezik.

ugyanekkor, „intenzifikálják”, a kénsvágyarat, azaz nagyobb beruházás nélkül a berendezések jobb kihasználásának megteremtésével növelik teljesítőképességét.

hogy azonban az ipar állandóan növekvő énsavkeresletét ki tudják elégíteni és a szuperfoszfát gyárakat is elláthassák elegendő kénssavval, új kénsvágyarat is építenek szolnokon. ennek a berendezésére vonatkozó tárgyalások fejeződtek most be a nehézsavgyári minisztériumban. a komplex külkereskedelmi vállalat közbejöttével megállapodtak abban, hogy az új üzem gyártási technológiáját a szovjetuniótól vesszük át és a szovjet ipar szállítja a fontosabb berendezéseket is, valamint az itthon készülő berendezések anyagát.

az új gyár a szovjet technológia szerint nem pirit alapanyagot használ a kénssavtermeléshez, hanem ugynevezett elemi kén. ez lehetővé teszi, hogy több munkafolyamatot elhagyjanak a gyártásból. így nemcsak a beruházás gyorsul meg és lesz lényegesen olcsóbb, hanem a gyártás is gazdaságossá válik majd.

az új kénsvágyár építését a második félévben kezdik meg és terv szerint 1962 végére fejezik be.
/mti/

